

Аттестационная работа

Слушателя курсов повышения квалификации по программе:
«Проектная и исследовательская деятельность как способ
формирования метапредметных результатов обучения в
условиях реализации ФГОС»

Суховеркова Анна Владиславовна

Фамилия, имя, отчество

КГБПОУ Алтайский промышленно-экономический колледж

Образовательное учреждение, район

На тему:

Методическая разработка по организации проектно-
исследовательской работы студентов на примере организации
курсовых работ

КГБПОУ «АЛТАЙСКИЙ ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

В КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж» использует современные подходы в образовании и осуществляется подготовка на базе основного (общего) и среднего (полного) образования по 12 специальностям. Обучение осуществляется по очной и заочной формам.

Для обучения используются: мультимедиа компьютеры; проекторы; LCD-Телевизоры; интерактивные доски с беспроводными планшетами.

В колледже реализуется проектно-исследовательская работа студентов. Данный вид деятельности позволяет студенту раскрыть свой творческий потенциал, проявить свои знания, исследовательские способности, самостоятельность, активность, креативность, умение стратегически планировать свою деятельность и добиваться ожидаемых результатов, а также умение работать в коллективе.

Актуальность

Проектно-исследовательская деятельность может проявляться на практических занятиях (в лабораториях), при выполнении курсовых работ (проектов), в участии на студенческих конференциях, олимпиадах с проектами и т.д.

Исследовательская деятельность является неотделимой частью процесса обучения студентов. Она способствует формированию ряда личностных качеств будущих специалистов, которые являются основными компетенциями проектировочной, конструктивной и коммуникативной деятельности.

Курсовые работы выполняются по междисциплинарным курсам профессиональных модулей.

При реализации профессионального модуля ПМ 02 «Осуществление кредитных операций» специальности колледжа 38.02.07 «Банковское дело» запланировано выполнение комплексной курсовой работы по МДК 02.01 «Организация кредитной работы» и МДК 02.02 «Организация продаж банковских продуктов и услуг» в 4-м семестре.

Целью курсовой работы является углубление теоретических знаний студентов; формирование и развитие навыков самостоятельной работы с учебной, специальной и справочной литературой; обоснования собственных оценок, выводов и предложений; логичного изложения материала и грамотного оформления работы.

В ходе написания и защиты курсовой работы студент должен показать понимание выбранной темы курсовой работы, умение анализировать и систематизировать необходимую информацию, формировать обобщения, оценки и выводы по итогам работы; обоснованно доказывать их как в самой работе, так и при ее защите.

Организация данного вида исследовательской деятельности включает в себя несколько этапов:

1 Изучение теоретического курса МДК 02.01. здесь преподавателем сообщаются все необходимые теоретические сведения по разделу «Проведение кредитной работы в банке», акцентируются внимание на особенности банковского кредитования, обеспечение возвратности кредита и т. д.

2 Выполнение практических работ. На этом этапе студентам предлагается выполнение заданий, связанных с оформлением документов, определение класса кредитоспособности заемщика и т.д. Данный вид деятельности направлен на систематизацию полученных знаний и получению умений и практического опыта.

3 Изучение теоретического курса МДК 02.02. здесь преподавателем сообщаются все необходимые теоретические сведения по разделу «Осуществление продаж банковских продуктов (услуг)», акцентируются внимание на банковский маркетинг и процесс осуществления продажи банковских продуктов и услуг.

4 Выполнение практических работ. На этом этапе студентам предлагается выполнение заданий, связанных с выбором целевого сегмента банковских услуг, выбором и обоснованием эффективного метода продаж и т.д. Данный вид деятельности также направлен на систематизацию полученных знаний и получению умений и практического опыта.

5 Прохождение учебной практики по ПМ 02 «Осуществление кредитных операций», которая рассчитана на 72 часа: 36 часов по МДК 02.01 и 36 часа по МДК 02.02.

В рамках учебной практики студентами выполняется самостоятельная работа по следующим направлениям:

- оформление потребительского кредита
- проведение сделки-овернайт;
- проведение технико-экономического обоснования кредита;
- разработка информационных материалов кредитной организации;
- оценка привлекательности рынка для розничных продаж банковских продуктов и услуг;
- составление плана сбытовой политики кредитной организации и т.д.

6 Выполнение курсовой работы

Тематика курсовых работ разрабатывается преподавателями-руководителями курсовой работы.

Тема курсовой работы выбирается студентом самостоятельно, исходя из предложенных вариантов.

По согласованию с преподавателем и председателем предметно-цикловой комиссии учетно-экономических дисциплин студент может выбрать тему, не предусмотренную перечнем тем курсовых работ.

При этом следует учитывать, что выбранная студентом тема должна быть актуальна в теоретическом или практическом отношении, обеспечена необходимой библиографией и информационными ресурсами.

Студент совместно с преподавателями уточняет ее формулировку и составляет план работы.

Тематика курсовых работ:

1. Анализ конкурентных позиций коммерческих банков на рынке карточных кредитных продуктов
2. Методы продвижения потребительских кредитов
3. Приемы активных продаж банковских продуктов и услуг
4. Современные способы продвижения и продаж долгосрочных кредитных продуктов
5. Оценка и прогнозирование объемов продаж кредитных продуктов
6. Современные тенденции продвижения кредитных продуктов для корпоративных клиентов
7. Современные кредитные продукты населению как объекты продаж с использованием маркетинговых технологий

И т.д.

Исходные данные для курсовой работы являются отчеты кредитной организации (банка), с официальных источников, личные наблюдения за работой сотрудников банка (тайный покупатель), данные о деятельности банка полученные ранее (предыдущая производственная практика).

Студенты выполняют работу в соответствии с заданием, которое выдается преподавателем.

Курсовая работа строится на основе достаточного фактического материала. Теоретические положения необходимо подкреплять анализом существующей практики. Это предполагает приведение в работе соответствующих примеров из деятельности кредитных организаций в области кредитования. Факты дают возможность в результате их изучения и сравнения сформулировать ту или иную идею, подтвердить или опровергнуть гипотезу, сформулировать вывод о состоянии разработки обозначенных в работе проблем.

Структура курсовой работы:

- титульный лист;
- задание на курсовую работу;
- содержание;
- введение;
- основная часть (в соответствии с утвержденным заданием на курсовую работу);
- заключение;
- список использованных источников;
- приложения (при необходимости).

Структура курсовой работы:

Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, цель и содержание поставленных задач, обозначается объект и предмет исследования, указывается избранный метод (или методы) исследования, сообщается, в чем заключается теоретическая значимость и практическая ценность полученных результатов, приводится характеристика источников для написания работы и краткий обзор имеющейся по данной теме специальной литературы.

Структура курсовой работы:

Первый раздел, как правило, содержит понятийный аппарат, разъяснение терминов, анализ и обобщение основных теоретических позиций, методологических подходов.

Второй раздел имеют более конкретную направленность и посвящаются анализу прикладных аспектов проблемы. Здесь могут приводиться практические примеры, анализ опыта работы банков в различных сферах маркетинговой деятельности и в области кредитования. Рекомендуется каждый раздел завершать краткими выводами и предложениями автора.

Структура курсовой работы:

Заключение должно содержать выводы, сделанные по результатам всей работы. Здесь необходимо соотнести полученные выводы с целями и задачами, поставленными во введении, оценить успешность собственной работы. В заключении следует изложить обобщенные выводы и предложения по результатам проведенного исследования в целом.

Список использованных источников является органической частью курсовой работы и помещается сразу после основного текста работы. Он позволяет документально подтвердить достоверность и точность приводимых в тексте заимствований (таблиц, иллюстраций, формул, цитат, фактов) и характеризует степень изученности конкретной проблемы автором.

Структура курсовой работы:

Приложения включают информационные материалы, отражающие те или иные стороны выполняемого исследования и которые нецелесообразно приводить в тексте из-за их большого объема или косвенной связи с излагаемым в работе материалом.

Приложения не учитываются в объеме курсовой работы. Каждый материал приложений должен упоминаться и поясняться в основной части работы.

Объем курсовой работы в целом должен составлять 25-30 страниц печатного текста без приложения.

7 Защита курсовой работы:

Курсовая работа предоставляется для проверки и написания отзыва преподавателям не позднее, чем за две недели до установленного срока защиты курсовой работы.

Преподаватели проверяют работу и пишут отзыв. Отзыв отражает качество работы, степень ее самостоятельности, теоретическую обоснованность и практическое значение, отмечаются достоинства и недостатки в раскрытии темы.

Работа, получившая положительную оценку, допускается к защите и возвращается студенту для подготовки ответов на замечания, отмеченные в рецензии.

7 Защита курсовой работы:

При подготовке к защите курсовой работы студент должен внимательно ознакомиться со всеми замечаниями, отмеченными в отзыве, и устранить их в письменной форме.

Все исправления и дополнения излагаются на отдельных листах, которые прилагаются к работе. Замена листов, закрашивание и исправление отдельных фрагментов текста в проверенной работе недопустимы.

Доклад студента должен быть продуманным, четким и логичным.

По результатам защиты выставляется окончательная оценка по пятибалльной системе, которая учитывает содержание работы, ее оформление и выступление студента с докладом

Критерии оценки курсовой работы:

- во введении отражены актуальность темы и правильно сформулированы объект, предмет исследования, задачи курсовой работы;
- вопросы курсовой работы рассмотрены достаточно глубоко и подробно, материал изложен грамотно, логически последовательно;
- оформление работы соответствует требованиям;
- на защите студент показывает отличное знание материала курсовой работы, на вопросы дает полные и четкие ответы.

Проектно-исследовательская деятельность в колледже ведется преподавателя не зависимо от преподаваемых дисциплин.

Эта деятельность выражается через самостоятельную работу студентов (написание докладов, рефератов), написание курсовых работ или проектов, написание исследовательских работ и участие в студенческих конференциях, бизнес-фестивалях, олимпиадах, лабораторные практикумы, экологические экспедиции, учебно-исследовательские проекты и т.д.

Проектирование направлено на психофизическое, нравственное и интеллектуальное развитие будущих специалистов, активизацию способностей, создаёт условия для самоопределения, творческой самореализации и непрерывного образования.